
\

ОТНОСНО: Приемане на План за действие на Общинския съвет по наркотични 
вещества за 2021 г. и Отчет за дейността на Общинския съвет по наркотични вещества 
за 2020 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Предложената информация за дейността през 2020 година посочва 
реализираните дейности по Програма за превенция на наркотични зависимости сред 
младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г., свързани с намаляване нивото на 
употребата на наркотици, както и дейности по превенция на наркоманиите.

Финансовият план за дейностите по Програма за превенция на наркотични 
зависимости сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г., които ще бъдат 
осъществявани през настоящата година е в размер на 10 000 лв., съгласно допълващ 
стандарт за дейности по Националната стратегия за борба с наркотиците.

Средства за финансиране на дейностите в размер на 4 000 лв. са заложени и в 
Бюджета на Община Велико Търново за 2021 г., приет с Решение № 481/25.02.2021 г. 
на Великотърновски общински съвет, съгласно Приложение 3 Б, т. 19.

Успешното реализиране на предвидените дейности ще доведе до осъществяване 
на основните цели, очертани в областите на превенция.

Във връзка с гореизложеното и на основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА, 
предлагам Великотърновски общински съвет да приеме следните

Р Е Ш Е Н И Я

На основание чл.21, ал.1, т.12 от ЗМСМА, Великотърновски общински съвет приема



1. Отчет за дейността на Общинския съвет по наркотични вещества за 2020 г.
2. План за действие на Общинския съвет по наркотични вещества за 2021 г.

ПРИЛОЖЕНИЕ:
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ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ

в изпълнение на Програма за превенция на наркотични зависимости 
сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г.

Планът за действие е разработен в изпълнение на Програма за превенция на 
наркотични зависимости сред младите хора в Община Велико Търново 2019-2023 г., в 
съответствие с Националната стратегия за борба с наркотиците 2020-2024 г. и Плана за 
действие в изпълнение на Националната стратегия. Той е основен организационно -  
управленски инструмент за реализация на Програмата и представлява неразделна част 
от нея. Планът за действие отчита опита, както и оценките и препоръките на 
Европейския съюз в областта на борбата с наркотиците.

Планът за действие отразява реакцията, тревогите и ангажираността на Общината към 
задълбочаването на проблема с наркотиците в град Велико Търново през последните 
няколко години. От много важно значение е да продължат усилията на общинско ниво 
за ограничаване на явлението чрез по-нататъшно укрепване на взаимодействието и 
разширяването на информационния обмен и сътрудничеството на регионално, 
национално и международно ниво.

Планът за действие обхваща 2021 година, в рамките на която ще бъдат реализирани 
конкретни дейности за ограничаване злоупотребата с наркотични вещества на 
територията на Община Велико Търново. Успешното реализиране на предвидените 
дейности ще доведе до постигане на основните цели, очертани в програмните области, 
фокусирани в програмата.

Принципи на Плана за действие

Информация -  посланията за ПАВ трябва да бъдат обективни и да информират 
обществото за реалните ефекти и опасности относно зависимостта към всички ПАВ -  
легални и нелегални;
Превенция -  превенцията, насочена главно към младите хора, трябва да утвърждава 
здравословен начин на живот и да цели промяна в нагласите към отговорно и 
нерисково поведение;
Обучение -  обучението на екипи и професионалисти по проблемите на зависимостите 
осигурява устойчивост и ефективност на превантивните и лечебни програми, както и 
висока мотивираност на специалистите, които участват в тях;
Координация и сътрудничество -  установяване на ефективно взаимодействие, 
сътрудничество и координация на действията между общинските органи, 
неправителствените организации и гражданското общество за постигане на целите на 
плана. Подобряване взаимодействието и сътрудничеството между общинските органи, 
които са ангажирани с борбата срещу наркотиците;
Международни дейности -  да се осигурят условия за информационен и 
методологически трансфер на водещи съвременни подходи в превенцията, лечението,



рехабилитацията и намаляване на здравните щети. Разширяване на сътрудничество с 
международни организации и други държави с цел усвояване на техния опит и 
въвеждане на нови практики;
Ограничаване на трафика и разпространението -  приоритетите на полицията освен 
ограничаване на трафика и разпространението включват и участие в превенция на 
търсенето. Това е съществен елемент от усилията за изграждане на една нова, по- 
органично интегрирана в обществото и по-силно ангажирана с неговите проблеми 
полиция.

Основни цели на Плана за действие

Ограничаване въвличането на нови хора в употребата и злоупотребата с психоактивни 
вещества;
Изграждане на мрежа от програми за лечение на зависимости на общинско ниво. 
Преодоляване на социалната изолация на зависими;
Ограничаване на рисковото поведение и на здравните и социални щети;
Управление, координация, институционално укрепване и сътрудничество;
Ограничаване на предлагането на наркотични вещества на територията на град Велико 
Търново;
Повишаване информираността на обществеността за дейността на полицията за 
намаляване предлагането на наркотични вещества.

Целеви групи

Деца и младежи, обхванати от образователната система.
Деца и младежи, необхванати от образователната система.
Родители на деца и младежи.
Лица, зависими към наркотични вещества и техните близки.
Лица, лишени от свобода.
Високорискови групи.
Общо практикуващи лекари, социални работници, училищни педагози. 
Неправителствени организации, занимаващи се с проблемите на наркоманиите.

Институционална рамка и органи за реализиране

Общински съвет по наркотични вещества Велико Търново (ОБСНВ) и Превантивен 
информационен център по наркомании (ПИЦ) към него.
Отделение за зависимости към ’’Център за психично здраве” ЕООД -  Велико Търново. 
Регионална здравна инспекция -  Велико Търново.
Пробация -  Главна Дирекция ’’Изпълнение на наказанията”.
Правоприлагащи органи.
Национален Военен Университет ’’Васил Левски”.
Партньори -  медии и неправителствени организации, работещи по проблема 
’’наркомании”.

Институционално изграждане



Общински съвет по наркотични вещества
Съветът е орган за провеждане на Общинската политика срещу злоупотребата е 
наркотични вещества и за борба с наркотрафика, съобразно Националната политика 
срещу злоупотребата е наркотични вещества.

ОБСНВ разработва, осигурява и координира изпълнението на общинските програми за 
борба срещу злоупотреба с наркотични вещества в Община Велико Търново.

При осъществяване на своите функции си сътрудничи и обменя информация с други 
институции и организации.

В края на всяка година Съветът отчита дейността си пред Националния съвет по 
наркотични вещества и пред Общински съвет Велико Търново.

ОБСНВ Велико Търново се финансира със средства от държавния бюджет чрез 
общинските бюджети.

Превантивен информационен център по наркомании
Към Общински съвет по наркотични вещества Велико Търново се създава Превантивен 
информационен център по наркомании, по чл.21, ал.1, т.2 от ЗКНВП.

ПИЦ осъществява превантивните дейности и програми на общинско равнище.

Събира, съхранява и анализира информация на общинско равнище, която е необходима 
за изготвянето, осъществяването и координирането на програмите. Организира работни 
срещи, семинари и конференции в областта на наркоманиите.

Осъществява мотивиране за лечение и търсене на специализирана помощ на 
заинтересованите лица.

ПИЦ работи по различни модулни програми за превенция на рисковото поведение, 
които включват интерактивни тренингови обучения на педагогически съветници, както 
и образователни и информационни програми за родители и учители.

Разработва и прилага алтернативни форми за прекарване на свободното от учебни 
занятия време на младите хора.

Координира взаимодействието на общинските власти с всички институции, ведомства 
и организации във връзка опазване на реда, сигурността, здравето и спокойствието на 
ученици и учители в и извън училището.

Дейността в областта на намаляване на търсенето

Провеждането на информационни кампании за превенция на употребата на наркотици 
повишава информираността на населението за въздействието на наркотичните 
вещества върху физическото и психическо здраве.



Повишаване ангажираността на гражданското общество чрез обществени дискусии, 
срещи по актуални теми и други значими въпроси.

Разработените и прилагани дейности и мерки за предотвратяване въвличането на нови 
хора в злоупотребата е наркотични вещества са насочени, както към цялото население 
на национално и общинско ниво така и към конкретни групи от населението, считани за 
рискови по отношение на злоупотребата с наркотици.

Разработени са и се прилагат програми за учители, родители и подрастващи, е основен 
фокус върху избягване на рисковото поведение, чрез предлагане на алтернативни 
дейности, като спорт и изкуство. Въвеждането на програми, базирани в училищата за 
превенция на употребата на наркотици спомага за придобиване на умения за 
здравословен начин на живот и социално адаптивно поведение.

Извършваните превантивни дейности са в съответствие с разработените принципи и 
стандарти за добра практика в областта на превенцията на употребата на наркотици.

Дейности в област 1: Превенция на злоупотребата с психоактивни 
вещества

Подзадачи:
Развитие и прилагане на програми за превенция на употребата и злоупотребата е 
психоактивни вещества в образователната система:

Обучение /мотивационно - информационна среща/ на психолози, педагогически 
съветници и други педагогически специалисти по Национална програма за 
превенция употребата на наркотични вещества в училищна среда за 5-7 клас -  
"Кодово име Живот", за което ще са необходими 1 500 лв. и Национална 
програма за превенция употребата на наркотични вещества в училищна среда за 
8-11 клас "От връстници за връстници", за което ще са необходими 1 500 лв. 
Цели на срещата: представяне на двете национални програми и мотивиране на 
участниците за работа по тях.

Дейности в Програмите:
- Занятия с ученици 5-7 клас;
- Провеждане на дискусионно -  информационна среща с ученици от гимназиален 

курс на училищата на територията на Община Велико Търново и създаване на 
доброволческа мрежа за участие в Националната програма 8-11 клас;
Обучение на доброволците от експертите от ПИЦ, необходимите средства за тях 
ще са в размер на 1 500 лв.

Работа с родители по въпросите свързани с превенцията на употребата и 
злоупотребата с наркотични вещества сред децата.

Занятия с родители на ученици от 5-7 клас;
Занятия с родители на ученици от 8-11 клас.

Разработване и прилагане на мерки за превенция на рискови целеви групи.
- Двудневно обучение на инспектори от Детска педагогическа стая към ОДМВР -  

Велико Търново, служители на ОСИН и полицейски служители, необходимите 
средства за това обучение ще са в размер на 2 000 лв.



Включване на децата и младите хора в привлекателни за тях форми за 
прекарване на свободното време:

Реализиране на креативни дейности или културни мероприятия със 
съдействието на доброволците по Националните програми.
Организиране, провеждане и участие в кампании свързани е превенция 
употребата на наркотични вещества и техните аналози, за което ще са нужни 500 
лв.

Отбелязване на Световни и Международни дни:

- Отбелязване на 26 юни -  Международен ден за борба е злоупотребата и 
нелегалния трафик на наркотици;

- Отбелязване на 10 октомври -  Световен ден за психичното здраве;
Отбелязване на Международен ден за безопасен интернет /вторият вторник на 
февруари месец/, провеждане на дискусии в училищата по темата.

Дейности в област 2: Ефективно лечение на зависимости към 
наркотични вещества и свързаните е тях заболявания

Провеждане на детоксификация на зависими към наркотични вещества пациенти 
в Отделение за зависимости към ’’Център за психично здраве” ЕООД -  Велико 
Търново.
Провеждане на Метадонова програма в Отделение за зависимости към ’’Център 
за психично здраве” ЕООД -  Велико Търново.
Провеждане на Програма за психосоциална рехабилитация на зависимости. 
Програмата оперира като дневна терапевтична програма 5 дни седмично. 
Реализиране на консултативни програми и психотерапевтични интервенции със 
зависими към наркотични вещества и техните семейства в Превантивен 
информационен център по наркомании Велико Търново.

Дейности в област 3: Социална рехабилитация на злоупотребилите е 
наркотични вещества

Провеждане на програми за малолетни и непълнолетни лица и техните 
семейства в Превантивен информационен център по наркомании;

- Други програми за специфични и неспецифични интервенции за подобряване на 
здравния, психологичен и социален статус;
Привличане на доброволци -  студенти по психология за работа в Превантивен 
информационен център по наркомании.

Дейности в област 4: Намаляване на търсенето на наркотици

Стратегически задачи по намаляване на търсенето на наркотици



Задача 1. Ограничаване въвличането на нови хора в злоупотребата с наркотични 
вещества

Задача 2. Намаляване на злоупотребата с незаконни наркотични вещества

Задача 3. Намаляване на злоупотребата е наркотични вещества, използвани за 
медицински и ветеринарно -  медицински цели

Задача 4. Преодоляване на социалната изолация и депривация на високорисковите 
групи

Задача 5. Намаляване на разпространението сред злоупотребяващите с наркотични 
вещества на социално- значими заболявания: кръвно -  преносими инфекции 
(ХИВ/СПИН, Хепатит В и С), туберкулоза, заболявания предавани по полов път и др.

Задача 6. Насърчаване на заетостта сред злоупотребяващите е наркотични вещества 
посредством бюрата по труда

Задача 7. Създаване на система от ефективни и разнообразни лечебни програми

Задача 8. Осигуряване на по-лесен достъп до ефективни лечебни програми

Задача 9. Разработване и въвеждане на най-добри практики за превенция, лечение, 
рехабилитация и намаляване на щетите за здравето

Задача 10. Развиване на превантивни корекционно -  терапевтични дейности сред лица, 
с наложена мярка "Пробация", съвместно с 03 "ИН", сектор "Пробация" звено Велико 
Търново

Задача 11. Развиване на дейности в българската армия

Дейности в област 5: Публична информационна система

- Организиране и провеждане на публични дискусии и дебати по проблемите на 
разпространението и употребата на наркотични вещества и пътищата на 
тяхното ограничаване и намаляване.

- Изготвяне и издаване на здравно образователни и информационни материали 
свързани с превенция употребата на наркотични вещества, за което ще са 
необходими 500 лв.

Дейности в област 6: Координация и международно сътрудничество

Реализиране на Програма за превенция на наркотични зависимости сред младите 
хора в Община Велико Търново 2019-2023 г.

- Участие в обучения и конференции организирани за екипите на ОБСНВ и ПИЦ. 
Организиране, провеждане и участие в годишни срещи на младежите -  
доброволци от клубовете към ОБСНВ и ПИЦ и Лятна академия за превенция на 
зависимости, за което ще са необходими 500 лв.;



Организиране и провеждане на двудневен обучителен семинар за членовете на 
Общинските съвети по наркотични вещества към Общините Габрово и Велико 
Търново, за което ще са необходими 2 000 лв.
Обмен на добри практики е други ОБСНВ в страната.
Популяризиране и насърчаване на активно и значимо участие и ангажираност на 
гражданското общество, в т.ч. на неправителствените организации, на младите 
хора, на употребяващите наркотици и потребителите на услуги, свързани с 
наркотиците, при разработването и прилагането на политики за борба е 
наркотиците.

Финансиране на плана
Общински бюджет 
Републикански бюджет

Мониторинг на плана
Национален съвет по наркотични вещества 
Министерство на здравеопазването 
Национален център по обществено здраве и анализи 
Общински съвет по наркотични вещества Велико Търново

Разработеният план за действие подлежи на актуализация през годината, на база ново 
постъпили предложения или в зависимост от наличните ресурси, е които разполага 
ОБСНВ Велико Търново.

Изготвил:
д-р Ивана Колева-Стоянова
Председател на Общински съвет по наркотични вещества

Съгласувал:
Росица Димитрова
Директор на Дирекция „Социални дейности и здравеопазване”



ГОДИШЕН ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА

на Общински съвет по наркотични вещества и Превантивен 
информационен център по наркомании за 2020 година

В съвременното общество употребяващи наркотици се срещат във всички социални 
и етнически групи, както и в почти всички възрастови групи. Наркотиците са вещества, 
които влияят върху мозъчната дейност на човека. Тяхната употреба крие рискове, един 
от които е развитието на зависимост. Дори еднократната употреба на каквото и да е 
психоактивно вещество (наркотик, алкохол) крие някакви рискове. Те могат да бъдат 
свързани със:

• самото психоактивно вещество -  вид, количество, начин и честота на прием, 
начин на въздействие;

• самия човек -  физическото и психично състояние, в което се намира той;
• средата (обкръжението), в което се намира човекът в момента на употреба. 
Употребата на наркотици и алкохол може да има последствия както върху тялото и

психиката, така и върху социалното функциониране на човека. Зависимостта може да 
засегне всяко човешко същество. Не е липса на воля или сила на характера, и често се 
съпровожда и от други болести на тялото и психиката. Зависимостта към наркотици се 
изгражда постепенно като преминава през етапи на експериментиране (от любопитство, 
за удоволствие, за отпускане), активно търсене (за да се постигне същия ефект, но с по- 
голямо количество) и загуба на контрол (употребата на наркотици става водеща и 
контролира повечето дейности, мисли и чувства на употребяващия).

Вследствие на пандемията от COVID-19 и свързаните с нея ограничения, трудности 
и предизвикателства, екипът на Превантивен информационен център по наркомании 
извърши следните дейности:

Проведено бе заседание на Общински съвет по наркотични вещества на 11.03.2020 
г. в състав:
Анелия Козлева -  РЗИ 
д-р Цветанка Дребова -  РЗИ
Делян Минев -  инспектор към 03 "ИН", сектор "Пробация"
Ивелин Иванов -  инспектор ДПС 
Валентина Годжова -  Районна прокуратура
д-р Мариана Петрова -  "Център за психично здраве" ЕООД -  Велико Търново 
Магда Тодорова -  Отдел "Закрила на детето"
Майор д-р Димитър Димитров -  НВУ "Васил Левски"
Христина Станчева -  Секретар МКБППМН

Месец април, екипът на ПИЦ Велико Търново се включи активно в ситуация на 
извънредно положение. Съвместно с БЧК и Община Велико Търново разпределяхме 
пакети храна за възрастни хора и лица с увреждания от населените места на област



Велико Търново. Председателят на ПИЦ оказваше психологическа подкрепа по 
телефона в рамките на месец в Община Велико Търново.

Месец юни проведохме съвместна инициатива с РЗИ, свързана с Международния ден за 
борба е наркоманиите и наркотрафика. Организирахме Областен ученически конкурс 
на тема: "За да съм здрав, аз избирам...". Конкурсът беше посветен на Световния ден 
без тютюнопушене -  31 май и Международния ден за борба с употребата и нелегалния 
трафик на наркотици -  26 юни, които имат за цел да привлекат вниманието на 
обществото към широко разпространените вредни навици -  тютюнопушене и употреба 
на наркотици. Ученици от 1 до 12 клас от област Велико Търново трябваше да 
предадат приказка, разказ, стихотворение, есе или хайку - по избор, като творбите 
трябваше да са авторски и да не са копирани от интернет. 
В категорията есе бяха отличени четири участници, които са възпитаници на ЧПГ 
„Аркус“ ЕООД гр. Велико Търново и един ученик от СУ „Вела Благоева“ гр. Велико 
Търново, който се е представил най-добре в категорията хайку. Всички те получиха 
грамоти и предметни награди, осигурени от организаторите.

Месец юни издадохме сертификати на доброволците към ПИЦ /студенти IV курс 
психология във ВТУ „Св. Св. Кирил и Методий”/ относно
проведени образователно -  информационни срещи с ученици от училище ОУ „П. Р. 
Славейков” в 5, 6 и 7 клас, осъществени през месец декември 2019 г. Групата от 
доброволци се отличава с активност, креативност и готовност за подпомагане на 
дейностите за превенция сред своите връстници.

На 21.07.2020 г. в гр. София, в Министерство на здравеопазването се проведе среща с 
директор дирекция "Бюджет и финанси" г-н Мариян Маринов от Община Велико 
Търново и председателят на ОБСНВ Велико Търново г-жа Ивана Стоянова относно 
изразходване на средства по делегиран бюджет за дейности по намаляване търсенето на 
наркотични вещества.

С приетата Национална стратегия за борба с наркотиците (2020-2024) са утвърдени за 
изпълнение Национални програми за превенция на употребата на наркотични вещества 
в училищна среда от 5 до 7 клас и от 8 до 11 клас. В тази връзка се проведе онлайн 
обучение по Националните програми на 3-7 август 2020 г.
От 3-ти до 5-ти август се проведе онлайн обучение на експерти от ПИЦ по Национална 
програма за превенция на употребата на психоактивни вещества в гимназиален етап 8- 
11 клас "От връстници за връстници", с водещ Росица Станулова и ко-водещи Деница 
Анастасова и Елена Маджарова. Имаше предизвикателства, но обратните връзки, 
споделеното удовлетворение и реализираните работни задачи ни вдъхновиха и ни 
заредиха положително. На 6 и 7 август продължихме с Националната програма за 5-7 
клас, с Кодовото име "Живот". Водещ по тази програма беше Миглена Петкова. И в 
двете програми се разгледаха различните етапи от провеждането на програмите, 
предизвикателствата пред които са изправени екипите на Превантивните 
информационни центрове. Разгледахме и обсъдихме анкетни карти, които ще се 
раздават на доброволци, учители, ученици и родители по време на провеждането им.



- Национална програма за превенция на употребата на психоактивни вещества 5-7 клас 
е с Кодово име "Живот". Дългосрочна цел -  предотвратяване на употребата на ПАВ. 
Краткосрочна цел -  засилване на защитните и намаляване на рисковите фактори, 
свързани с употребата на ПАВ. Тя се базира на следните основни подходи, принципи и 
стандарти за превантивна работа в училищна среда: поставя акцент върху развитие на 
цялостната личност и разглежда човека като част от семейството, определена общност 
и култура. Набляга на благополучието, социалната реализация, независимостта и 
функционирането на конкретния човек в обществото. Акцентира върху личната 
отговорност за здравето и собственото развитие.
- Национална програма за универсална превенция на употребата на психоактивни 
вещества в гимназиален курс "От връстници за връстници". Дългосрочна цел - 
предотвратяване употребата на ПАВ и утвърждаване на здравословен начин на живот. 
Краткосрочни цели: постигане на промяна на нагласите по отношение на собственото 
здраве и утвърждаване на здравословен начин на живот; подпомагане процеса на 
израстване, формиране на идентичност и намиране на смисъл; подкрепа на 
подрастващите в процеса на вземане на решения и отстояване на натиска на групата; 
трениране на социални умения и умения за насочване на експериментиращи и/или 
употребяващи връстници; насочване към алтернативи на употребата.

Участие в Четиринадесета Национална конференция по проблемите на превенцията на 
употребата и злоупотребата с наркотични вещества. Срещата се проведе в гр. Разград 
на 30 септември - 02 октомври 2020 г. В нея участие взе заместник-министърът на 
здравеопазването Светлана Йорданова и над 100 представители на местните власти и 
общинските съвети по наркотични вещества от цялата страна.
Традиционно тези конференции са насочени към представителите от Общинските 
съвети по наркотични вещества (ОБСНВ) и ПИЦ в страната и тяхната цел е 
повишаване експертния капацитет, обмяна на опит и добри практики, както и 
задължителните обучения, включени в Плана за дейности към Националната стратегия 
за борба с наркотиците. По време на срещата бяха представени:

- Национална стратегия за борба с наркотиците (2020 -  2024). Ангажименти, 
работа с партньори;

- Указания за изготвяне на информационни материали в областта на превенцията 
употребата и злоупотребата на наркотични вещества;
Представяне на добри практики;
Обучение за работа с рискови групи;
Повишаване компетентността на служителите от ОБСНВ и ПИЦ в прилагането 
на Националните програми; работа в условията на извънредно положение, 
дистанционно прилагане на Националните програми за превенция в училищна 
среда.

През цялата година психолога на Превантивен информационен център извършваше 
следните дейности: провеждане на онлайн консултации, срещи на живо, телефонни 
консултации с деца и възрастни и техните семейства. Основни заявки: Превенция на 
употребата и злоупотребата на психоактивни вещества следствие на влияние на



приятелски кръг; пандемичната обстановка и затварянето вкъщи; ситуативни кризи 
(загуба на работа, раздяла или развод, преживяване на различните форми на насилие); 
насочване към лечение в различни програми на лица зависими от психоактивни 
вещества; оказване на подкрепа на лица в процеса на тяхната ресоциализация, след 
напускане на програма за лечение и рехабилитация. Всички срещи се извършваха след 
предварително записване на час и бяха съобразени с противоепидемичните мерки и 
осигуряването на безопасна среда.

Изготвил:
д-р Ивана Колева-Стоянова
Председател на Общински съвет по наркотични вещества

Съгласувал:
/Росица Димитрова

Директор на Дирекция „Сбциални дейности и здравеопазване”


